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TÄP0L5ZÄI LÁPOK
ezelőtt: TAPOLCZA és VIDÉKÉ.

Megjelen minden vaeárnup.
FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LŐWY R.

Szerkesztőség és kiadóhivatal ; Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K., 
negyedévre 2 korona 50 tiller.

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
N.vilt-tér sora : 1 korona

Helyi politika.
Folyó hó 23-án községi képviselő 

testületi gyűlés volt, melyen 40 kép­
viselő közül megjelent 11, s igy a 
fontosabb ügyekben a gyűlés határo­
zatképes nem lehetett.

A közügyek valóságos ignorálására 
mutat a nemtörődömség azok részéről, 
kiket részben a vagyoni helyzet, rész­
ben a közbizalom egy község ügyei­
nek inézésere helyezett.

Községi közgyűléseink alkalmával 
a sajtó időnkint felszólal ama viszás- 
ság ellen, hogy a városi képviselők 
csak gyéren látogatják a gyűléseivel s 
igy a fontosabb ügyek a kellő számú 
képviselő hiányában folytonos halasz­
tást szenvednek. Bevalljuk, hogy pana­
szunk eddig nem sok eredménynyel 
járt. A mi társadalmunk felfogása úri 
szokásnak tartja e panaszokát szélnek 

ycreszteni. Ha él is az a tudat a társa­
dalom ideálisabban gondolkozó em­
bereiben, hogy e viszásságnak meg 
kell szűnnie, a társadalom nagyobb 
része észrevétlenül tér napirendre a 
dolgok feleit. Miért is nem ? A város­
atyákat a kötelesség nem teljesítése 
miatt nem éri nagyobb baj. Nem kell 
félniök társadalmi bojkottól sem. Nem 
éri őket semmi olyan, ami bizonyítana, 
hogy a tisztelt városatya nem igen

töri magát a szavazó polgárok érdeké­
ben a községi gyűlésekre.

Távol van tőlünk az a gondolat, 
hogy ezt az összes városatyákról ál­
lítsuk. Vannak városatyák, ha kevés 
számban is, kik lelkesen küzdenek a 
község és a polgárság érdekeiért, de 
nagyon keveset találunk ilyent. A bé­
kés összeférést, az elvek tiszteletben 
tartását azonban sokszor a személyi, 
felekezeti és egyeb érdekek háttérbe 
szorítják, A figyelmes szemlélő mind­
ezeket bizonyara szembetűnően fogja 
észrevenni, ha a tárgysorozatot és a 
megjelent tagokat összehasonlitja. Alig 
van gyűlés, amelyen e lóláb ki ne lát­
szanék.

Már régen kutatju : a rész vétlenség­
nek okát. Vannak, akik azt állítják, 
hogy a község intéző körei szívesen 
latjak a nemtörődömséget. Mi nem 
hiszünk ezen állítás igazában. Hisz 
mennél jobban vannak megvitatva köz- 
ügyeink, mennél több varosatya tol­
mácsolja a mandátumot adó polgárság 
óhaját, annal inkább nagyobb alapos­
sággal hozoit határozatok lepnek életbe. 
Ha a községi képviselők nagy száma 
részt vesz a tárgyalásokban, annal in­
kább hozhatnak a közhangulatnak meg­
felelő határozatot. Az ilyen határoza­
tok a társadalom közhangulatának na- 
gobb tetszesevel találkoznának.

Sajnosán tapasztaljuk azonban, hogy 
még közös ügyeink vezetésében is a 
személyi, felekezeti, vagy egyéb érdek 
az, amely háttérbe akarja szorítani azon 
érdeket, melyet a városatyák együttes 
működését 4 a nagy közönség elvár. 
A hamisitatlan és őszinte közcél el­
érése irányítson minden képviselőt az 
együttes munkálkodásban. S ha a fel­
szólalásokban a közóhaj és közjó meg­
nyilvánulását latjuk, iparkodjunk azt 
érvényre juttatni, nem pedig a személy­
hez kötött felszólalást, szolgáljon az 
bár a legjobb ügy hasznara, lerántani 
iparkodjunk.

A község közös ügyeinek vezeté­
sében nem szabad sem személyi, sem 
vallási vagy más érdeknek előre nyo­
mulni. Pedig hát valljuk be őszintén, 
ez nálunk többször észrevehető.

A községi közös ügyeket ne a ká­
véházi asztalnál, a társas összejöve­
teleken, az egyesületekben és más ily 
helyeken vitassuk meg, hanem a köz­
ség gyűléstermében.

Hiaba siránkozunk községi ügyeink 
fölött, mig az önző érdek, amely egye­
seket csak azért vitt a képviselők so­
rába, hogy maguknak nagyobb hitelt 
szerezzenek a nép előtt, meg nem 
szűnnek, addig igazságos és közérdekű 
helyi politikáról nem beszélhetünk.

A közhangulat tetszésével csak addig

A TAPOLCZAI LAPOK TÁRCÁJA.
Ketten !

Edesem ! Jer. üljünk le egymás mellé es 
beszélgessünk. Oly ritkán van erre alkalmunk 
úgyis. Nézz a szemeimbe drágám, amig be­
szélek s ha néha fájni fugáz, amit mondok, 
a tekintetemből reádsugárzó szeretetben találj 
balzsamot a fájdalomra.

Szeretjük egymást. Te azt hiszed, hogy 
jobban szeretsz engem, mint én téged. Én 
az ellenkezőjét hiszem. Ez az a versengés, 
amely bizonyos Ádám úrtól és Éva asszony­
tól kezdve mindannyiunkkal közös. De hidd 
el, én szépséges asszonyom, az én szerelmem 
nagyobb a tiednél.

Az öntudatlan szerelem — mondják 
úgy fakad, mint a rózsa a sugaras hajnalon. 
A derengő sugár csókolja fel szirmait, anél­
kül, hogy a gyönge rózsa álmodott volna 
erről az éj folyamán. Este még burkába 
zárkózott bimbó s reggel már fölséges illat­
ban úszik, kitárva pompás szirmait.

Nem igy fakadt az én szerelmem.,Éjszaka 
volt. Nem sugaras hajnal, a hitetlensegnek, a 
vigasztalanságnak éjszakája . . . Kiégett szív­
vel, szárazán égő szemmel bámultam a vi­
lágba. Utáltam mindenkit és megláttalak té­
gedet.

Nem szerettelek. Szivemen nem csapott át 
egyetlen vérhullám sem hevesebben, amikor 
megláttalak. De nem utáltalak, mint a többi­
eket. Es ez elég volt.

Láttam a hibáidat s láttam az erényeidet. 
Női hibák s női erények voltak. O, nagyon 
sok volt a hibád, édesem. Es veletlenség, 
vagy a végzet csodás akarata, Je úgy volt, 
hogy mikor megpillantottalak, nagy kataszt­

rófa előtt állottál. Ez izgatott. És foglalkozni 
akartam veled ! Meg akartalak menteni ma­
gadnak és — magamnak. Mert mondom, nem 
utáltalak es szeretni akartalak. Megmente,ek 
a katasztrófától, gondoltam, megnemesitem 
hibáidat, formálok belőled olyan nőt, akit 
szeretni lehet. Újjá akartalak teremteni. Nem 
olyanná, amilyenné a természet nevelt, ha­
nem amilyennek én képzeltem a nőt.

En megalkottalak.
Végezetül pedig úgy jártam, mint az a 

szobrász, ki a hideg kőből vésőjével isteni 
remeket alkotott s aztán szerelmes lett saját 
müvébe.

Szerelmes lettem beled. De hiszen en akar­
tam igy. És ezért öntudatos az én szerel­
mem.

De most hadd beszélgessünk, drágám. 
Hajtsd édes fejedet váltamra, nézz a sze­
membe és hallgass rám.

Az a szív, amelyet belcheltem az ón alko­
tásomba, a régi-e? A hibák oly nemesek-e 
s a lélek, melynek fehér szárnyakat adtam, 
nem szedett-e föl meg szennyet az utak 
porából ?

Nem, nem hiszem ezt. A te lelked fehér és 
tiszta s szárnyai nem söpri k a földi szeny- 
nyet.

De te nő vagy édesem. Es bárha olyanná 
teremtettelek, amilyen csak az igazi no esz­
ménye lehet, féltelek. Nő vagy és gyönge, 
az erő, mely csak a térli-lélek sajátja, nem 
tudtam belehelni lelkűdbe. S ha elerőtlened- 
nék egyszer lelked hótiszta, vakító szárnya 
Ne rebbenjen meg tekinteted, édesem. Ne 
reszkessen meg lelked borzadozva e fölte­
véstől, te nő vagy s a természet gyöngének 
teremtett S ón nem tudtam diadalmaskodni 

, a természeten, nem tudtarr erőt lehelni beléd.
I Ez meg az én gyöngesegen,

De hallgass meg. Mikor megláttalak sötét, 
kietlen éjszaka volt, nem sugaras hajnal; a 
hitetlenségnek, a vigasztalanságnak éjszakája. 
Most pedig lényt árasztó, virágot bontó haj­
nal dereng körülöttem. Te általad van ez
így:

Jól ügyelj hat most! Olvadjon lelked a 
lelkembe és úgy hallgass rám. Figyelj . . . 
Mikoron erzed majdan, hogy lelked hótiszta, 
fehér szárnyai erőtlenül törnek meg, mert 
gyöngék arra, hogy tovább szárnyaljanak 
abban az eszményi, aether! világban, ahova 
az en akaratom vezette, az én éjszakámra 
gondolj akkor. Emlékezz a kietlen sivár éj­
szakára, melyben bolyongtam, mielőtt sze­
retni akartalak volna s megalkottalak. S ha 
nem vagy Szalome leánya, ha van benned 
kegye|et és hála alkotód iránt, ki jóvá és 
nemesse telt, nem taszítasz vissza hajdani 
éjszakámba. Lelked szárnya akkor újból föl­
rebben s én meg vagyok mentve — a suga­
ras hajnalnak.

Előtted utáltam a világot, benned újra 
megszeretem ; utánad ó ne akard hát, hogy 
újra találjam !

Nézz a szemembe, én szépséges szerelmem! 
Mit olvasol ki belőle ? Szerelmet, üdvót 1

De ha egyszer éljö az idő, amikor aztán 
utálat és kárhozat lobog e szemben, oh 
én nem foglak agyonzuzni, mint a szobrász 
üli szét kalapácsával alkotásul, ha nem si­
kerül, hanem magamra iráyitom a halálos 
csapást.

Mert miért akartam még hinni ? Miért ke­
restem tiszta világot a szennyes éjszakában.

De hajtsd eJes lejedet a szivein fölé, sze­
relmem. Nézz a szemembe újra és újra s ha 
fájt néha, amit beszeltem, a tekintetemből 
rád sugárzó szeleteiben lan megtalálod a 
balzsamot. Pakots Jó is ej,
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találkozhatnak a városatyák, míg ele­
get tesznek a kötelességüknek és nem 
élnek vissza a mandátumot adó pol­
gárok bizalmával.

Farsangi elmélkedés.
A napi lapok nehéz megélhetési viszonyok­

ról panaszkodnak. A cikkírók tollából csak 
úgy ömlik a drágaságot bizonyító érvek 
özöne, igazolja ezt a mindennapi elet. Meg­
cáfolt atatlan bizonyíték. Mikor pedig a cikk­
írók sercegő tolláikból a sorokat végig ró­
ják, megjelenik a postás s halomszámra hozza 
a különféle mulatságokra a meghívókat. A 
különféle értesítések özönével árasztják el a 
lapok szerkesztőségeit, melyek mind egy-egy 
fényes farsangi bál élőhirnökei. Egyik sem 
Ígér fesztelen, kedélyes mulatságot, csak lényt 
és pompát. A cikkírók gondolkozni kezdenek : 
vájjon ez az a hires nehéz megélhetés : Már 
már a papírkosárba dobnák cikkeiket, ha 
eszükbe nem jutna, hogy ez a sok fény és 
pompa is díszt: a nehéz megélhetésnek.

Az örök ifjú, a vidám Karnevál herceg, 
mint minden évben, ügy <iz idén is meg­
nyitotta fényes termeit, hogy néhány hétre 
helyet adjon a vidámságnak, es hogy ki­
elégítsek az ifjúságnak mulatság után való 
vágyakozását.

Vájjon van-e ma már valódi hamisítatlan 
jókedv ? Alig. A kedélyes mulatságoknak le­
járt az ideje; immel óimmal, rosszkedvűen, 
buzgalom és hit nélkül fognak ma már a 
rendezéshez. Pedig a jókedv ep oly fontos 
eleme az életnek, mint akármely más. Sőt 
mennél nyomottabb az elet, annál nagyobb 
szüksége van az embereknek egy-egy fel­
frissítő mulatságra, mert a percnyi örömnek 
meg van azon tulajdonsága, hogy hetek, hó­
napok nyomorúságáért kárpótol.

Aki szórakozni megy, szeretné otthon 
hagyni minden hajat, keserűséget. S Íme, a 
bálterembe lépve, ott találja kiöltözködve azt 
a viszás társadalmi képet, melyet a hétköz­
napi kabáttal le akart vetni. Nem idegenek, 
vagy ismerősök vannak itt egy itt, — hanem 
rideg ellenségek. Akar kicsi, akár nagy arányú 
a mulatság, mar megérzik a társadalmi el- 
zárkózottság. Nem a társadalom mulat, ha­
nem a társadalom ellenzői. Képzelhető ilyen 
viszonyok között igazi fesztelenség, valódi jó­
érzés ?

Pedig a farsangnak, különösen a vidékén, 
meg volna az a társadalmi missziója, hogy 
közelebb hozza az embereket, fejeszszc az 
összetartozóság érzetét. Az illő ismerkedé­
seknek a farsang volna a formája s mint 
ilyen, házasságkötésnek is hathatos eszköze. 
De hanyatlik mind a kettő, Szüntelen azt 
halljuk emlegetni, hogy nem ügy van már, 
mint volt régen. Se ltjaink, se leányaink, se 
a családok nem temek onnan haza azzal a 
megelégedéssel, hogy hát érdemes volt a mu­
latságra elmenni, hogy jól éreztük magun­
kat.

Csakugyan úgy van-e ez, vagy csak a régi 
jó idők divatos emlegetése tartja e ezt való­
nak ? Azt hiszszük, hogy mind a kettőnek 
van részé benne. 1 fogy a jó kedvhez gond­
talanabb dók voltak a régiek, az bizonyos. 
Mert sok mindenféle szükséglét szaporodott 
azóta, a megélhetés pedig napról napra több 
redut von a családfő homlokára, és ha el­
kíséri is családját az estélyekre, sok minden­
féle gondolat kavarog elméjében, tálán a báli 
toalett kifizetetlen számlája is nyugtalanítja. 
De hat a családok érintkezése kielcgitő-e az 
estélyeken ?

Azt hiszszük, úgy mint regen, ma is fenn 
hordja a léjét mindenki, aki tekintélyt haj­
hasz. Mar pedig csak kevés ember tudja, 
hogy épen annak nincs tekintélye, aki törek­
szik utána. Ariiig társadalmi állasok es va­
gyoni külömbségek lesznek, addig bármi szűk 
helyen találkoznak is össze az emberek, ezen 
betegség mindig megmarad.

A mai mulatságok hátterében ezenkívül 
meg egyéb is lappang. A szegénység, melyet 
mindenki rejteget, itt fakad ki a maga vgv-z 
szomorúságában az urhatnámsag, mely any 
nyira uralkodik rajtunk, itt mond csődöt 
anélkül, hogy megjavulni.

TAPOLCZAI LAPOK_
HÍRE K.

Egyházmegyei hírek. Kemenes heretic . 
veszprémi nagyprépost halálával megüresedett ' 
méltóságra dr. Palotay Ferenc pápai praela- j 

j tus, püspökhelyettes lett kinevezve. A káp­
talan többi tagjainak fokozatos előléptetésével 
megürült olvasókanonokságra, egyszersmind 
veszprémi plébánosnak Ad ám Iván esperes,

' pápakovácsi plébánost nevezte ki a király. 
Kauzli Dezső kanonoknak Ő Felsége a szent 
Mártonról nevezett buksi címzetes apátságot 

j adományozta.
Rendkívüli megyei közgyűlés. Holnap, 

hétfőn, rendkívüli megyei közgyűlést tarta­
nak Zalaegerszegen. A megyegyűlés egyetlen 
tárgya : a főispán! instaláció ellen teendő 
intézkedések megállapítása.

A tapolcai villamos világítás ügyében 
múlt vasárnap a részvény-társaság igazgató­
sága ülést tartott, melyen a Ganz és Társa 
cég villamossági szakosztályának főmérnöke 
Stark Cipót is i észt vett. Az ülés eredmé­
nyeként az iránt indult meg a tárgyalás a 
részvény-társaság es a Ganz és Társa cég 
között, hogy ez utóbbi venné bizonyos időre 
a város villamos világítását, bizonyos száza­
lék tiszta évi nyereség biztosítása mellett, a 
részvény társaságtól berbe. Amennyiben ez 
eszme mindkét fél által szívesen fogadtatott, 
reményünk lehet arra, hogy eme már oly 
hosszú idő óta vajúdó ügy vegre kedvező 
megoldást nyer.

A 1 alatonparti vasul ügye. Több laptár­
sunkkal mi is hoztuk azt az örvendetes hirt, 
hogy a balatonparti vasút a megvalósulás 
fele közeledik, mert a kereskedelmi miniszter 
Zalavármegyének azt a határozatát, amelylyel 
a vasút segélyezésére kilometerenkint üUO ) 
koronát, vagyis összesen 402 ezer koronát 
szavazott meg az útalap terhére, jóváhagyta. 
Ennek a tűrnek azonban — fájdalom — épen 
az ellenkezője igaz. A miniszteri rendelet, 
amely a napokban érkezett le a vármegyé­
hez, a következőket mondja : A vármegye 
azon határozatáról, amelylyel kimondta, hogy 
a balatonparti vasútra 402 ezer korona se­
gélyt ad. s tekintettel arra, hogy a várme­
gyeitek más oly alapja, amelyből a meg­
szavazott összeget fedezhetne, nincsen, újabb 
púladö kivetésének pedig a jelenlegi nyo 
masztó> helyzetben szóba sem jöhet, akként 
rendelkezett, hogy hosszú lejáratú törlesz­
tése- kölcsönt vesz lói a törvényhatósági út­
alap terhére, jóváhagyásai a miniszter 
megvonja, mert a közúti alap rendes bevé­
telei — az ezen alapra háruló s első sorban 
megvalósítandó feladatok megold hatásának 
veszélye nélkül a megszavazott segély- 
' 'sszeg cioleremtliete.se végett töl veendő kul- 
csún annuitására fedezetet nem nyújthatnak. 
Felhívja tehát a varmegyei, hogy amennyi­
ben ezen közgazdasági szempontból fontos 
vasul létesítését lehetővé kívánja tenni, annak 
segélyezése vegeit oly módot keressen, amely­
nél a közúti alap igénybevétele figyelmen 
kívül hagyható.

A szepezdielt Kossuth Ferencnél. Kos­
suth Ferencet a héten a zalamegyei Szepezd 
község honleányainak nevében küldöttség 
kereste lel, hogy átadja neki a község üd­
vözletei s biztosítsa a község szeretetem!. A 
küldöttség tagjai virágukkal halmozták el 
Kossuth Ferencet, Faál Esztike pedig fehér 
rózsákból kötött bokrétát nyújtott at s így 
szólott:

Méltosagos Urunk I Vágytól égő szívvel 
jöttünk a Óvárosba, hogy tégedet, nemes 
k eb Ki hu pártfogónk s dicső vezérünk, üd­
vözöljelek. Fogadd tőlünk e szerény virágot 
iidvözl :tiink szent emlékéül, nem hozhatunk 
drágább ajándékot üdvözletnél szivünk mé­
lyéről A szép Balaton kies partjáról öröm 
mel jöttünk Kikeresni téged Magyar hol 
gyek es honleányok v. gyünk. Nagy neve­
dért kiállunk i síkra, egv szent zászlóit len­
getünk kezünkben s jelszavunk lesz magya­
rul ráírva : F.ljtn a vezérünk, dicső Kossuth 
apánk! Éljen a haza, ami édes anyánk ' 

Kossuth Ferenc meghatottál! köszönte meg 
ezt a bajos üdvözlést.

A nagykanizsai kir törvényszék uj el­
nöke, Zavody A bin kúriai bit ó e hét folya­
mán loglalta el tj állomását.

január 28.
A zalaegerszegi harmadik gyógyszertár 

jogát a belügyi ügyvivő Hrabovszky Rezső 
okleveles gyógyszerésznek adományozta.

Gazdasági kiállítás Pécsett. Baranyavár- 
megye elhatározta, hogy 1907. évben Pécsett 
nagyobb szabású gazdasági kiállítást rendez.

Javaslat. A múlt számunkban csak rövi­
den emlékeztünk meg a folyó hó 20-án le­
folyt képviselőtestületi gyűlésről, amelyen 
egyik községi képviselő a község iránt érzett 
jóindulatának buzgóságában egy köztdpUílasi 
bizottság szervezését óhajtja. Elismerjük a 
tisztelt képviselő jóindulatát, de nem ismer­
hetjük el oly intézmény létesítését, melyet 
hivatalos kötelesség teljesítéséből már meg­
várunk, sőt megkövetelünk. A móisik, nem 
epen jól csengő kifejezés a közlekedési bi­
zottság szervezése, amit szintén megkövetel­
hetünk községünk ügyvezetőinek kötelessé­
géből folyó intézkedéseiből. Ezek a törvény 
megkövetelte intézkedések az arra hivatottak 
kötelességének pontos es hű teljesítésétől 
nemcsak elvárhatók, de megkövetelhetek. 
Ezért a rózsás es kevésbbé rózsás kifejezé­
sek teljesen fölöslegesek. De a községi kép­
viselőtestületnek mint ilyennek nem is lehet 
hatásköre ily bizottságokat alakítani azokkal 
szemben, kik hivatalos kötelességüket telje­
síteni tartoznak, hanem a községi elöljáró­
ságnak, mint ilyennek kell azt ellenőrizni. Uj 
hivatalokat, különösen ily joghatályokkal fel 
nem ruházott testillet nem szervezhet akkor, 
midőn alig akad olyan egyén, aki kenyér- 
kereseti foglalkozásán kívül erre vállalkoz­
nék. Teljesítse mindenki a hivatalával és 
esetleg a közbizalom által reá ruházott kö­
telességet, úgy semmi hiány nem fog mutat­
kozni. De mindig sZem előtt tartsuk, hogy 
érdek es személyes feltűnési viszketegség 
nélkül, önzetlenül a közérdeknek igazi szol­
gálatában álljunk.

télapó végre mégis csak megrázta ezüs­
tös szakállát s patyolat hótakarójával bebo-X 
ritotta u szunnyadó földet, hogy édesebbé \ 
tegye békés álmát. Fagypontra szállott a hő­
mérő higanya s országosán bebot ült az ég 
s azután szép csendesen megindult a hava­
zás. He tlön reggelre Iriss hólepel borította a 
földet. Utána két napig tiszta, de hideg ve- 
rőfényes időnk volt, majd szerdán és csütör­
tökön ismét sünt pelyhekben hullott a csil­
logó hó a teli tűi kép szépségének emelésére. 
Csütörtökön este süni kod borult a tőidre.
A hó betakarta a vetések zöld bársonyát, 
majd az eidők fáit es bokrait a zúzmara 
szállta meg ; ameddig csak a szem ellát, 
az ártatlanság, a tisztaság színében 'fehérük 
minden. A gazdaközönség nagy örömmel 
latja a szállongó hópillangokat, me. t az ilyen 
tel után lehelnek ju termesre kilátások. A 
vetések g\ ökerzete gyarapszik a nedvesség­
től s a takaró alatt nem éri fagy a gabo­
nát. A szánok is előkerülnek a felszerekből, 
ahol már nehány eve pihennek, s csilingelve 
siklanak tova a jól bebundázott alakokkal.
Jól esik látni gyermeknek, felnőttnek a csi­
lingelő szánokat, hisz oly kedves, oly ártat­
lan űröm, amit ezek látasa nyújt, hogy a 
valódi lelet enélkűl el sem tudjuk képzelni.
A komor, borult idő állandóan tart, az idő­
jósok még továübi hideg, havas időjárást 
jósolna.t. Csak rajta, inkább most, mint áp­
rilisban, midőn a kei ellen vendég már érzé­
keny csapással sújtja a gazdát.

X borügynöki intézmény szervezése. A 
Magyar Szőlősgazdák Országos egyesülete a 
b'írügynöki intézmény szervezésére vonat- 
ki'.a ■ javaslatok kidolgozását vette tervbe. A 
kereskedelemügyi minisztérium felhívására az 
egyesület elhatározta, hogy fölkéri az egyes 
termelőket, kereskedőket, gazdasótgi es sző­
lészeti egyesületeket, hogy a borügynöki in­
te,.meny szabályozására vonatkozó nézetei­
ket es kívánságaikat vele közöljék. A beér­
kező vélemények alapján fogja kidolgozni az 
egyesület a kereskedelemügyi minisztérium 
által sürgetett tervezetet.

A tapolezni Katii Jótékony Nőcgylet 
négy évi : aiinet után lebruár ho 3-án hang­
versenynyel es élőképekkel egybekapcsolt 
táncmulatságot rendez, melyre az alábbi 
meghívót küldte szét: „Meghívó a Tapolcai 
Katii. Jótékony Nőegyletnek 1906. február hó 
3-án a „Balaton-szálloda“ összes termeiben 
hangverseny- es előképekkel egybekapcsolt
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táncestélyére. Kezdete 8 órakor. Belédti-dij 
2 korona. Felülfizetések — tekintettel a jó­
tékony célra — köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak. Műsor: 1. Melo­
dráma : „Az ezüst fátyol legendája“ (Váradi- 
Révffy). Előadja Czunf Gizi, zongorán kiséri 
Stephaneck János. 2. „Cserebogár, sárga 
cserebogár“, ábránd. Czimbalmon előadja (Jaj­
gató Béla. 3, „Álom-dal“. (Verő György 
„Bajusz“ cimii operettjéből) Énekli Kunze 
Lajosné, zongorán kísért Stephaneck János. 
4, Magyar népdalok. Hajgató Béla cimbalom 
kísérete mellett énekli dr. Eőry László.

5. Előképek. Tündér király-leány álma. 3 
részletben. Közreműködnek : Beszedits Mar­
git. Cunf Gizella, Dávid Marianna, Ederer 
Lujza, Felisch Nelli, Harangozó Mariska, 
Harangozó Margit, Krampatics Etta, Kram- 
patics Margit, Fruska Irma, Stephaneck Sa­
rolta, Székel v Vilma, Vastagh Emma. Ámo­
rok : Kövesdy Margit, Perlaky Erzsiké, Fruska 
Ilonka.“

Jótékonycélu uzsonnák, melyeket az izr. 
jótékony nőegylet fog a tél folyamán tartani, 
ma kezdődnek az Eibeschütz-vendéglőben.

Síkos gyalog-utak. A hétfőn reggelre 
esett havat sok helyen nem söpörtek le a 
házak melletti gyalogúinkról. A meglazult 
hó az utána következett hideg napokban 
még jobban oda fagyott, sőt a szerdán esett 
hó még vastagabbá tette azt, igy legalkal­
masabb gyermekeknek a síkos csuszka készí­
tésére, veszélyeztetve a felnőttek testi épsé­
gét. Minden házigazda tartsa kötelességének 
a gyalogjárót letisztítani, vagy legalább ha­
muval fölhinteni, mert különösen este vesze­
delmesek a síkos gyalogutak, amikor nem 
láthatók a csuszkák. Már többen csúsztak 
el, szerencse, hogy nagyobb baj nem történt. 
A síkos gyalogjárók letisztítását, közbizton­
sági szempontból a hatóságnak kellene ellen­
őrizni, legalább azon utcákon, ahol nagyobb 
személy forgalom van.

Fiatal bűnösök. Talabér Mihály tapolcai 
pékinas korán tévedt a bűn útjára. Csak 
nemrég került bíróság elé, mert egy társát 
megszurkálta, most pedig kiderült róla, hogy 
két társával rendszeresen űzte a tolvajláso- 
kat, minden mozdítható tárgyát elemeitek, 
úgy, hogy valóságos kis múzeumot lehetne 
ezekből összeállítani. A vizsgálat tovább fo­
lyik és valószínű, hogy még sok gonosz­
tette kerül napfényre. Ä fiatal bűnös a hely­
beli járásbíróság börtönében van fogva. A 
további vizsgálat fogja kideríteni, hogy ki 
volt a lopott tárgyak orgazdája.

A 12 éves gyilkos. Borzalmas eset tör­
tént Halápon. Egy 12 eves Hu meggyilkolta 
10 éves ((testvérét. A szörnyű eset délután 2 
es 3 óra között történt. Nagy Imre favágó 
Halápon lakik családjával, — Sándor névéi 
12 és Lajos névéi 10 eves fiaival es feleségével- 
Délután a gyermekek lakásukhoz kiizei a tisz­
táson játszadoztak. Játék közben a gyermekek 
összevesztek. Nem elégelték meg a szóper­
lekedést, tettlegességre került a dolog. Az 
idősebbik, Sándor neki rontott testvérének, 
torkon ragadta és addig fojtogatta, mig elet 
volt benne. A különben is gyenge, beteges 
gyermek nem bírt szabadulni testvére vas­
karmai közül, aki a legnagyobb nyugalommal 
hajtotta végre borzalmas cselekedetet. A ré­
mes tett után a gyilkos látva mit tett, elfu 
tott. Későn este találtak rá és elfogták.

Politika és kártyázás. Úgy a politika, 
mint a kártyázás nem egyeztethető össze az 
egyesületek hasznos es célravezető működé­
sében. Akik ezt teszik, megszegik alapsza­
bályaikat és kihágást követnek el, ami bün­
tetendő nemcsak a törvény, de az erkölcsi 
igazság szempontjából is. Akinek nem inge, 
ne vegye magára.

A tapolcai kath. Kör évi rendes köz­
gyűlését az egylet helyisegében, február hó 
2-án, délután 6 órakor tartja.

A tapolezai iparos ifjak önképző Köre 
ezidei farsangi táncmulatságát február hó 
17-én tartja meg az Eibesütz-szálló termei­
ben. A mulatságra nagyban folynak az elő­
készületek, amennyiben változatos és mulat­
tató műsort fognak összeállítani a közönség 
szórakoztatására. Előadnak egy kis színda­
rabot, azonkívül lesz ének és zeneszám, 
kouplek és monológ. Szóval a Kör mindent
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ej fog követni, hogy mulatságát minél sike­
rültebbé tegye.

A tapolc/.i ipartestület ház fel avatási ün­
nepélyére Fruska Ferenc utólag felülfizetett 
3 koronát.

A Balaton part vasutforgalma. A Bala­
toni Szövetség választmánya kűldöttségileg 
kérte töl Brám Miksa miniszteri tanácsost, a 
Déli Vasút vezérigazgatóját, hogy a Balaton- 
vidék es balatoni fürdők érdekében a nyári 
hónapok alatt naponként járassa azokat a 
gyors s olcsó vonatokat, melyek eddig csak 
vasár és ünnepnapokon közlekedtek. A vezér- 
igazgató most átiratot intézett a választ­
mányhoz, hogy készséggel teljesiti a kérel­
mét s már az idei nyáron július és augusz­
tus hónapokban Budapest s a Balaton vidéké 
közt uj vonatpárt hoz forgalomba.

Műszaki körökből vesszük ahirt, hogy 
a Magyar Királyi Államvasutak Gépgyára a 
kiseb gazdák igényeinek kielégítésére az ed­
dig gyártott lokomobil- és gőzcséplőgép- typu- 
sokon kívül a 2' 3, 3, és 4 lóerejü lokomo- 
bilok és gőzcséplőgépek gyártását is megkez­
dette — Amint hírlik az összes lokomobil-, 
gőzcséplőgép-, valamint benzinmotor gyárt­
mányok lényeges szerkezeti újításokkal lát 
tattak el, ami bizonyára érdekelni fogja a 
gazdálkodással foglalkozó olvasóközönségün­
ket. Az állami gépgyár vezérügynöksége 
Budapesten. (V. Yáczi körút 32.1 szívesen 
nyújt levélbeli kérdezősködésekre felvilágosí­
tást.

A háziasszony gondos­
kodásán múlik a csa­
lád üdve, boldogságai

'J$T\ A Kathreiner-féle 
™ Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén 
kellemes ízű, az égd et előmi i ‘ t ' 
olcsó,ezáltal a legmegbccsülhctétlenebb 
előnyüket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet ds csak eredeti csomagokat 

k kérjünk Kneipp páter vddjegygyel. <

124. szám v. 190G.

január 28.
ellen 150 korona tőkekövetelés és járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al­
kalmával bÍrói lag felül és lefoglalt és 1480 
koronára becsült szobabeli bútorok és 2 
teherszállító kocsiból álló ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai kir. járásbí­
róság 1905. V. 597/2. szá-nu kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
1 apolcán, leendő eszközlésére 1906. február 

1. napjának d. e. 9 órája határidőül ki- 
tűzet;k s ehhez a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin- 
iett ingóságok ezen árverésen, az 1881. LX. 
t.-c. 107. es 1 u8. §-a értelmében a leg­
többet igéi őnek, becsáron alul is eladatni 
lógnak.

Az elárverezendő ingóság vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t. c. 108 
§-ban megállapított leitelelek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-c. 111. §-ának 
rendeletéhez köpést felhivatnak mindazok, 
kik az elávvei ezietni rended ingóságok vétel­
ül abói végrehajtó követelését megelőző ki­
elégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bír. végrehajtónak egy példányban írásban 
adják be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolcza, 16uti. január 19
Kerkápoly, kir. bír. végrehajtó.

TÖLGYFA-HORDÓK
különböző űrtartalommal, kitűnő
szaraz fából készítve, kaphatók 

IN«uibauer Andrásnál
nagy vendéglős, ALSÓ-LENDVÁN.

Értesítem a tisztult husvásárló kö-
zönséget, hogy 
kilogrammja

nálam a húsnak

marhahús eleje 40 krtól 52 krig
„ hátulja 50 „ 64 M

borjúhús eleje 60 „ 70 ff
„ hátulja 70 „ 80 ff

az árak nyomatokkal együtt értendők,
Hirsch Dávid mészáros

Tapolcza. (lőtér).

fcszőp hőig y ekné
csúnya és eltorzító :

Egyedüli biztos alapos el tá­
volítás gyökerestől minden­
korra a

„r-i z; o ic, V hí s z T ő“

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldőit bír. végrehajtó az 1881. 

évi LX t-c. 102. §-1 értelmében ezennel 
Közhírré teszi, hogy a budapesti váltótör­
vény szé k által 1905. 1 1 ti. 780. P. számú vég­
zésével Ekmayer István hu lapesti lakos vég- 
vehaüaió tavára Fatér Károly tapolezai lakos

t ti. Ári k troli 7---. Kérjen meg­
ismertetést (prospektust), mely ingyen, 

bérmetve zárt levélben küldetik. 
Rendelhető csak

Semmidéit S. illatszertárában
Budapest, VI. Ó-utca 12.

PAELaDÁS.
Az Eszlerhá.y hurczegi urodalom szűci-urdíjzben elismert jóminoségil száraz

cser tűzifa
kapható, mely kívánatra Tapolczára, a vevők lakására is szállittatik.

lfnAmk iii*»t«i*öl«*nUiiit. (4 ürm3)

i-ső osztályú cserhasábfa
II- od „ »
III- ad „ n
I-ső „ cseidorongfa

A házhoz szállításra a megrendelés — a faár beküldése mellett — a her­
cegi főerdőőrhöz Saska, u. p. Tapolcza, intézendő.

Megjegyeztetik, hogy a iá az erdőn 1 15 cm. magas ölekbe van raká- 
solva és a szállítás szállitó-jegyek mellett történik.

HERCZEG1 ERDŐFELÜGYELŐSÉG,

Az erdőben : Tapolczára beszállítva
21 korona 32 korona
19 „ 30 „
17 „ 26 „
15 26 „

; W V? •
( * A £‘ , 1 -
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Meghívó.
A kapolcsi kdlcsön-szövetkezet

1906. januar hó 3i-en, délután I órától 
kezdve a szövetkezet helyiségében iái tja

ö-ik évi rendes-,
s ennek befejeztével az újonnan 

nyitott 5 éves eyklus

alakuló közgyűlését.
Mindkét gyűlésre az érdekelt tagok 

ezúttal meghivatnaK.

TAPOLCZA1LAPOK január 28.

Értesítés. l/orcsmai helyiség :

Bővebbet

Miután a városi téglaház bérlete 
I január hó 1 -tői kizárólag az én tulaj- 
i do nőm, tisztelettel tudatom a nagyér- 
I demü közönséggel, hogy az utalványok

csakis nálam válthatók, és pedig a 
lakásomon, Tapolcán, Berek-utca 333. 
szám, vagy esetleg kint a téglaháznál. Vka-cTÉ»-» - T

Ppesing Gabon

I/'
1% a hozzá való lakással együtt el- 
1 * adó, esetleg bérbeadó Tapolczán, 
a Szent-László-utcában.

Slemmer József
tulajdonos.

Az 5-ik évi rendes közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt 5 üzlet­

évekről.
2. A zárszámadások felolvasása, az osztalék 

megállapítása.
3. A felügyelőbizottság jelentése s a fel­

mentvény megadása.
4. Neiáni egyéb indítványok tárgyalása az 

alapszabályok 21. §-a értelmében.

M ér le g. Vagyon. Pénztár maradvány 
39635 korona til fillér. Kötelezvények 181418 
korona. Segélyegyleti betétek Keszthely es 
Tapolcán 50150 korona. Balaton mellein ta­
karékpénztár 6814 korona. Kifizetett törzs­
betét 3311 korona 20 tiller. Összesen 2813..8 
korona 81 tiller.

Teher . Törzsbetét 10U08S korona 55 til. 
Visszafizetések 42700 korona. Balatonmelléki 
takerékpénztár 681 1 korona. Kötvények 50 
ezer korona. 1901. évi nyereség 691 korona 
77 fillér. 1902. évi nyereség 23Gb korona 85 
fillér. 1903. évi nyereseg 3015 korona 80 1. 
19u4. évi nyereség 4291 korona 59 tiller. 
1905. évi nyereség •— 11503 korona 24 fil­
lérből levonva az időközben kilépett tagoknak 
kifizetett 202 korona 99 fillér osztalékot 
11300 koroa 25 fillér. Összesen 281358 K. 
81 filler.

Az .1 évi összes nyereseg 216ú9 í\. 26 1. 
3UÖU részjegy leven, egy 2 / filléres rész­
jegyre 7 korona 10 filler esik. Ez összeghez 
a minden részjegy után tullizetett 2 korona 
törzsbetétet hozzáadva, egy törzsbetetre 9 K. 
10 fillér osztalék jut.

Az itíOö. évben kilépett 8 tag 51 részjeggyel.
Az uj ciklus alakuló gyűlésének tárgyai :

1 Igazgató, aligazgató, könyvelő es penztar- 
nok választása s azok díjazása.

2, Igazgatósági tagok választása s azok 
díjazása.

3 Felügyelőbizo ttság választású s díjazása.
4. Napibiztosok választása s díjazása.
5. A kamatláb s intódijuk megállapítása.
6. A keszthelyi es tapolezai segelyegyle- 

lekbe való belépésre vonatkozó határozat- 
hozatal.

7. Egyéb indítványok tárgyalása.
Kapolcson, 19 6. évi január hó 21-en.

Gselnian Mátyás
igazgató.

a városi téglaház bérlője.
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SZOLOVESSZO! |
A világhírű Dolavare 

adja a legjobb bort!
Oltani, permetezni nem kell.

S

I Az elmúlt rendkívüli száraz nyár 
folyamán ismét a

K ü k ü 11 u nt e n t i

j Első Szölöoltvanytelep
Tulajdonos Caspar! Frigyes, Mcilgyos 198. N.-KUkullonregye

volt az egyedüli az egész országban 
mely oltványait óriási mennyiségű na­
ponta 5 millió liternyi vízzel üntüzle, 

j s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep, 
amely ez evben is valóban szép es 
minden tekintetben kifogástalan minő­

ségű szőlőollvanyokat szállít.
epés árjegyzék számos elismerő levellel ingyen os 

börmentve.

A szőlészét kincse.
A filloxeranak elientáll !

I Leírását és árjegyzéket ingyen 

I küldünk bárkinek.
Szölöoltvanyok mérsékelt áron

H

I

H

kaphatok.

Nagy mennyiségű sima és gyö­
keres „Dclavare“ vessző eladás.

Cím :

Sziyyárto es Takács
zzőlőtelep-tulajdonosok
Telep: Alsó-Segesd,

Központi iroda: Felsö-Segesd 
Somogy megye.
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SCHOTTOLA ERNŐ
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M e g j e I en t
uj sárcipo-, hócipő es gummi- 

vadaszcsizmákról szoló
ÁRJEGYZÉKE.

Kívánatra bárkinek ingyen és bermentve küldi,
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Andrassy-ut 2. (Fonciere-palota.) Q
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GOZCSEPLOKESZLETEK 2'lrtÖ
H.

SZA I .MA l»lí IdSlLlv »őzhajtásfa,

aratógejjek es egyéb mezőgazdasági gepek
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL
BI ÜAI’EST. V.. Vilei-könrt 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen es bérmentve küldünk.
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Nyomatott Lőwy 13. gyorssujtóján Tapoiczan


